

Súd: Okresný súd Prešov  
Spisová značka: 6Nt/34/2018  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8118011982  
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 12. 2018  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Beáta Šuťaková  
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2018:8118011982.1

## Uznesenie

Okresný súd Prešov, samosudkyňou JUDr. Beátou Šuťakovou, dňa 27.12.2018 v Prešove, takto

### rozhodol:

Podľa § 412 ods. 1 Trestného poriadku žiadosť odsúdeného menom: Q.. V. O., K.. XX.XX.XXXX, t. č. vo výkone trestu v ÚVTOS Prešov o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody v trvaní 10 (desať) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, uloženého mu rozsudkom Okresného súdu Kežmarok zo dňa 15.02.2018, sp. zn. 0T/36/2017 a výkonu trestu odňatia slobody v trvaní 6 (šesť) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, uloženého mu trestným rozkazom Okresného súdu Kežmarok zo dňa 27.06.2017, sp. zn. 0T/16/2017, zamieťa.

### odôvodnenie:

Rozsudkom Okresného súdu Kežmarok zo dňa 15.02.2018, sp. zn. 0T/36/2017 bol V. O. uznaný vinným z prečinu nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1, ods. 2 písm. b) Trestného zákona s poukazom na § 139 ods. 1 písm. c), písm. e) Trestného zákona. Za to mu súd uložil trest odňatia slobody v trvaní 10 (desať) mesiacov, pre výkon ktorého ho zaradil do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 15.02.2018.

Taktiež trestným rozkazom Okresného súdu Kežmarok zo dňa 27.06.2017 sp. zn. 0T/16/2017 bol V. O. uznaný vinným z prečinu krádeže podľa § 212 ods. 2 písm. f), ods. 3 písm. b) Trestného zákona. Za to mu súd uložil trest odňatia slobody v trvaní 6 (šesť) mesiacov, so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Trestný rozkaz nadobudol právoplatnosť 07.07.2017.

Dňa 05.10.2018 bola tunajšiemu súdu doručená žiadosť odsúdeného o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody podľa § 412 Trestného poriadku na 3 až 6 mesiacov. Žiadosť odôvodnil zhoršením zdravotného stavu (získania cýst, ktoré sa postupne zhoršujú a zväčšujú) spôsobeného nesprávnym postupom ZZ. K žiadosti pripojil lekárske správy z urologickej ambulancie Q.. Y. O., ÚVVaÚVTOS Prešov, správu z CT zo dňa 10.05.2018, D. & Q. zo dňa 20.06.2018 a správu P.. Q.. X. B., primára oddelenia chirurgie FN sP Ž. z 30.08.2018.

Predmetná žiadosť, ako aj predložené lekárske správy boli súdom zaslané Generálnemu riaditeľstvu Zboru väzenskej a justičnej stráže, odbor zdravotnej starostlivosti, za účelom podania kompletnej správy o možnostiach Zboru väzenskej a justičnej stráže zabezpečiť odsúdenému adekvátnu zdravotnú starostlivosť vzhľadom na jeho zdravotný stav a zdravotné ťažkosti alebo na aký čas navrhujú prerušiť výkon trestu odňatia slobody.

Zo stanoviska Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže zo dňa 27.11.2018, doručeného súdu 05.12.2018 vyplýva, že odsúdený Q.. V. O. je schopný výkonu trestu odňatia slobody. Z predmetného stanoviska ďalej vyplýva, že ochorenia, na ktoré je menovaný liečený (závislosť na alkohole, tumor vychádzajúci veľmi pravdepodobne z močového mechúra - podľa CT a MR) sú liečiteľné

v zdravotníckych zariadeniach zboru. Menovaný však ďalšiu diagnostiku ako aj operáciu v podmienkach výkonu trestu odmieta, čo potvrdil dňa 10.10.2018 aj svojim podpisom. Inými ochoreniami netrpí, jeho aktuálny celkový zdravotný stav je stabilizovaný. V prípade zhoršenia zdravotného stavu vie zbor zabezpečiť odsúdenému zdravotnú starostlivosť v Nemocnici pre obvinených a odsúdených a ÚVTOS Trenčín.

Podľa § 412 ods. 1 Tr. poriadku, ak odsúdený, na ktorom sa vykonáva trest odňatia slobody, ochorie na ťažkú chorobu, môže predseda senátu výkon trestu na potrebný čas prerušiť; vždy však preruší výkon trestu na tehotnej žene alebo matke dieťaťa mladšieho ako jeden rok.

Súd po preskúmaní žiadosti odsúdeného, ako aj celého spisového materiálu dospel k záveru, že tejto žiadosti nie je možné vyhovieť. Zákonným predpokladom na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody je ak odsúdený, na ktorom sa vykonáva trest odňatia slobody, ochorie na ťažkú chorobu, pričom v zmysle judikatúry ťažká choroba v zmysle Trestného poriadku, nie je totožná s ťažkou ujmom na zdraví, ako ju pozná Trestný zákon. O ťažkú chorobu v zmysle § 412 Trestného poriadku ide spravidla vtedy, ak buď hrozí odsúdenému bezprostredné nebezpečenstvo smrti, alebo ide o chorobu, ktorej liečenie nie je možné odložiť na dobu po skončení výkonu trestu odňatia slobody bez nebezpečenstva pre zdravie odsúdeného ani ju nie je možné zabezpečiť v zdravotníckom zariadení, ktoré je súčasťou ústavu na výkon trestu, ani ju nie je možné krátkodobu zabezpečiť prerušením výkonu trestu vo všeobecnom zdravotníckom zariadení mimo ústavu (B 3/1974-24).

Zo stanoviska Zboru väzenskej a justičnej stráže však vyplýva, že odsúdený je schopný výkonu trestu odňatia slobody a v prípade zhoršenia zdravotného stavu odsúdeného, je v podmienkach zboru zabezpečiť mu potrebnú zdravotnú starostlivosť v Nemocnici pre obvinených a odsúdených a ÚVTOS Trenčín.

V danom prípade, je potom súd toho názoru, že u odsúdeného nie sú splnené podmienky na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody, preto na základe vyššie uvedených skutočností, rozhodol tak, ako to je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia a žiadosť odsúdeného zamietol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 (troch) pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Krajský súd v Prešove prostredníctvom Okresného súdu Prešov.